

Время подарков

Ко дню рождения Алексея Ивановича Ерошина готовились не только его родные и близкие, но и весь город, ведь 100-летний юбилей - это действительно событие, выходящее за рамки семейного торжества.

В ЗАТО Североморск прошли акции и мероприятия, призванные и информировать о грядущем событии и дать возможность североморцам поздравить ветерана.

Видеотропка

1 февраля в Центре досуга молодежи прошла акция «Поздравь ветерана».

- Мы понимаем, что 100-летний юбилей - это очень волнительное мероприятие, и лично принять всех желающих поздравить его любимого Алексея Ивановича не

сможет, - говорит Эдуард Миронов, первый заместитель главы ЗАТО Североморск. - Поэтому вместе с Ириной Каракян мы придумали записать видеопоздравления от жителей города, организую трудых коллективов. нас поддержали коллективы ЦДМ и Североморского телевизионного канала. Запись велась в свободной форме - стихотворение, песня, обращение. Судельно записали свои поздравления городские волонтерские организации. К юбилею мы все смонтируем и торжественно вручим большое видеопоздравление от горожан Алексею Ивановичу.

Среди тех, кто решил обратиться к ветерану, депутаты, руководители учреждений и организаций, военнослужащие, школьники, дошколята, байкеры, пенсионеры, волонтеры - и у каждого свой личный повод обратиться к юбиляру.

- Судьба Алексея Ивановича Ерошина схожа с судь-

бой моего деду Кузьмы Петровича Завадского, он 1912 года рождения, и в этом году ему бы исполнилось 108 лет, - рассказывает Елена Завадская, директор МФЦ ЗАТО Североморск. - Мой дед прошел всю Великую Отечественную войну, возил продукты в блокадный Ленинград, имеет награды за прорыв блокады, дошел до Берлина, а послевоенное время восстанавливал казахы, награжден медалью «Герой социалистического труда». Однажды я навестила дедушку в больницу, и он, волеплованный, рассказал, как к нему в больничном коридоре подошел незнакомый молодой человек и сказал: «Кузьма Петрович, здравствуйте, как Ваше самочувствие?». А потом взволнованно рассказал дедушке все, что он знает о нем, оказалось, что они земляки, из одного села. Дед был обрадован тем, что о нем помнят, его знают. От этого чужого человека он получил такой заряд внимания, теплоты,

ведь о нем говорили не просто в общем контексте, а именно зная его личную биографию. Если нам всем удастся дать Алексею Ивановичу почувствовать себя защищенным, окруженным заботой, показать ему, что мы помним, знаем его биографию, гордимся и преклоняемся перед его подвигом, думаю, для него это будет очень важно.

К акции присоединились коллектив Централизованной библиотечной системы. Помимо участия в видеопоздравлении, к 100-летию Алексея Ивановича ЦБС выпустила дайджест, где собраны статьи о ветеране ВОВ, опубликованные в разные годы в газетах «На страже Заполярья» и «Североморские вести». В приложении к дайджесту размещены фотоснимки из «Североморск» и из открытых интернет-источников. Отбор материала закончен 28 января 2020 года. Ознакомьтесь с дайджестом североморцы смогут в библиотеках ЗАТО.



Военнослужащие срочной службы написали десятки стилизованных писем-поздравлений ветерану.

Памятный фотоальбом

Еще одна замечательная идея - издание памятного фотоальбома о судьбе Алексея Ивановича Ерошина.

С 2015 года одна из воинских частей СФ шефствует над ветераном. Помимо поздравлений на 9 Мая, 23 февраля и день рождения, военнослужащие и коллектив части просто приходили в гости к Алексею Ивановичу пообщаться, за чашкой чая узнать, как дела, что нужно купить, отремонтировать. В прошлом году на 9 Мая за дружеским чаепитием Алексей Ерошин рассказал о своей мечте - памятный фотоальбом.

- Алексей Иванович мечтает передать молодому поколению не только в Североморске, но и далеко за его пределами историю своей жизни и воспоминаниях, фотографиях, - рассказала Ирина Каракян, руководитель инициативной группы.

- В силу своего преклонного возраста он не может, как раньше, общаться с молоде-

жью, и вот выход - памятное издание. Мы решили помочь воплотить эту мечту. Инициативой были созданы рабочей группы - включили в нее тех, кто мог бы содействовать в информационной и организационной поддержке, в поиске спонсоров. Спасибо всем, кто откликнулся.

Автором-составителем фотоальбома стал Алексей Сооин - супруг внучки Алексея Ивановича Людмилы. Он на протяжении 5 лет бережно собирает факты биографии ветерана, перепроверяет в архивах, до полноты тонкими географическими названиями, датами, но мером дивизий и полков.

На создание памятного фотоальбома, который планируется выпустить тиражом 500 экземпляров, на данный момент собрано 178 тыс. руб., и сбор продолжается. Выпуск будет приурочен к 9 Мая, но одно дебютное экспозиционное издание выйдете к 7 февраля и сегодня будет торжественно вручено Алексею Ивановичу.

Наталья СТОЛЯРОВА
Фото автора.



Гимназисты-первоклассники записали видеопоздравление для Алексея Ивановича в стихотворной форме.

Резькиты банковской карты дочери ветерана, Людмилы Алексеевны Ерошиной:

Номер счета: 40817810341860911598

Наименование банка получателя:

МУРМАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8627 ПАО СБЕРБАНК

БИК: 044705615

Корр.счет: 30101810300000000015

ИНН: 7707083893

КПП: 519002001

Тел. 8-921-281-88-62.